
 

 

 

Motion till Bollebygds kommunfullmäktige. 

Ansökan om medel för sociala investeringar i skolan 

Västra Götalandsregionen investerar i tidiga insatser för barn och ungas framtida hälsa och 
utveckling. Årligen avsätts sociala investeringsmedel med fokus på att öka antalet elever 
som går ut grundskolan med gymnasiebehörighet. De sociala investeringarna förväntas 
stödja elever som riskerar att hamna i utanförskap och på så vis motverka ojämlikhet. För att 
beviljas stöd ska idén/projektet vara nytänkande och främja en hållbar utveckling av 
regionen. Ansökan skickas till regionutvecklingsnämnden och genomförande ska göras i 
samverkan mellan regionens och kommunens verksamheter. 

Ett exempel på beviljat projekt är Borås stads ”Hissa språket” som beviljades ett treårigt 
projekt med drygt 2 miljoner kronor i stöd från regionen. Syftet är att öka barns 
förutsättningar att få en gynnsam språkutveckling genom att utveckla och erbjuda 
språkutvecklande aktiviteter på en familjecentral i Borås. Projektet riktar sig till föräldrar och 
deras barn (0-6 år) och görs i samverkan mellan öppna förskolan, bibliotekarie, 
socialpedagog, socialrådgivare och logoped.  

Herrljunga kommun är ett annat exempel på en kommun i närområdet som har haft ett 
projekt. ”En sammanhållen insats för att stärka barns förutsättningar i livet” . Projektet var 
tvåårigt och syftade till att stärka vårdnadshavare för att på så vis öka barnens 
förutsättningar till ett gott liv. Insatsen syftade till att koppla ihop två metoder till en 
gemensam struktur som löper genom barnets första tio levnadsår.  

Vi ser detta som en bra möjlighet att få extra medel att arbeta med problem med 
skolfrånvaro och att säkra rätten till utbildning för våra elever. 

 

Vårt förslag är således: 

*Att Utbildningsnämnden ges i uppdrag att skyndsamt söka sociala investeringsmedel från 
Västra Götalandsregionen för att minska problemet med skolfrånvaro i Bollebygds kommun. 
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